



东西部协作进行时

珠遵协作助力道真农特产品“出山”

本报讯 眼下正值芋头上市时节，道真自治县三桥镇马桑坝香芋基地里，工人们正在田间劳作，采挖、削梗、装袋……一派忙碌的景象。

“我们基地面积近200亩，一亩地产量在2000斤左右。”马桑坝香芋基地管理员程启福说：“这些新鲜的芋头采挖后将运往三桥镇凤山村的槟榔芋加工厂进行加工。”

来到槟榔芋加工厂，只见10余名工人正忙碌在生产线上。

“现在的日加工量大概在7吨到9吨，满负荷运转的话能达到9吨到13吨，目前道真所有的芋头都可以在我们这里进行加工。”加工厂负责人张彬说，“这些精挑细选的芋头将根据客户订单，发往广东、福建等地。”

据了解，正在建设的槟榔芋加

工厂配套设施项目是珠遵协作项目之一，共投入东西部协作资金200万元，建设面积3000平方米，包括建设急冻库、低温库等。生产线投产后，将大大提高产品附加值，预计年加工芋头2000吨，解决150余人就业。

自珠海高新区结对帮扶道真以来，两地坚持以产品“搭桥”，以市场“联姻”，持续深化“东部市场+道真产品”合作模式，积极探索开辟“道

真制造”销售新渠道，推动道真食用菌、茶叶、花椒、蔬菜、中药材等优质农特产品进入粤港澳大湾区市场。

目前，珠海高新区累计投入协作资金7200余万元，实施产业发展项目10余个。今年，道真自治县已向东部地区销售3.05亿元的农特产品，同比增长30%。

(张涵)

小耳沟村驻村工作组

努力为群众办实事解难题

本报讯 “现在好了，晚上通组公路的路灯亮了，群众出行方便多了。文化广场的地面也打磨、刷漆了，漂亮得很。村民们忙碌一天，晚上可以到广场散步、打篮球，驻村工作组的确为村民做了许多实事，大家从内心非常感谢党和政府。”居住在仁怀市大坝镇小耳沟村东风村民组的老党员任炳贤说。

小耳沟村，辖7个村民组1206户4386人。仇志进是仁怀市市场监督管理局于今年6月7日派到小耳沟村的驻村第一书记。“仇志进到我们村任第一书记后，很快走访了全

村所有人家，并将群众提出的合理诉求记在心里，逐一去落实兑现。”小耳沟村党支部书记、村委会主任王兴涛说。

“从脱贫攻坚到乡村振兴，这些年来我局一直都在帮扶该村，先后派驻的驻村工作组在这个地方付出了艰辛，打牢了基础。我的主要任务是在前面的基础上，一方面加强党建业务指导，强化基层党组织建设，深入群众，将党的声音和政策传达落实到群众中，充分发挥党员带头作用，树新风共建美好家园；另一方面，根据群众的合理诉求，带领工

作组努力把服务工作做到群众的心坎上。”仇志进说。

走访中，东风村民组群众反映文化广场地面粉刷的漆由于年久脱落，部分地面坑洼不平，需要进行修复。另外，全村7个村民组通组公路路灯损坏严重，群众夜晚出行不方便，需要及时更换。针对群众反映的实际情况，驻村工作组与村支两委商量，并将此事向帮扶单位作了汇报。仁怀市市场监督管理局党组认真研究，同意下拨维修资金。

从7月17日起，驻村工作组以及村支两委迅速组织施工单位对

619.53平方米的村文化广场地面进行重新打磨、冲洗、刷漆，并于7月30日完工；组织相关人员更换了7个村民组通组公路的路灯灯头260颗，更换太阳能板10块，共投入经费17.66万元。其中，仁怀市市场监督管理局出资14.95万元，不足部分由村集体经济解决。

据介绍，2014年以来，仁怀市市场监督管理局共投入100多万元用于小耳沟村生活垃圾集中处理、人畜饮水工程等，改善了该村的基础设施。

(张忠宁)



日前，新蒲新区新中街道湘江村组织开展果树修剪管理与嫁接技术交流培训会。此次培训通过“理论讲解+现场示范+学员实践”的形式，让果农们更直观、高效地学习种植知识，进一步提高果农的果园管理水平。图为培训现场。

(记者 张婷 摄)

乡村行·看振兴

柿花村

实施饮水提升工程 让群众用水更安全

本报讯 强化农村饮水保障是一项改善群众生产生活条件、提高群众生活水平的民生工程，惠及千家万户。桐梓县木瓜镇柿花村党支部积极争取资金，在遵义市公安交通管理部门的有力支持下，对该村的安全饮水工程进行提升改造，让全村群众饮水更安全更放心。

“老人家，你家现在的水够用了吗？现在用水还稳定不？”笔者来到柿花村时，该村驻村工作队员正在村民幸福河家中了解用水情况。

“重新修建了水池过后，我们用水更有保障了，我们用起来也很安心，太高兴了。”谈到实施饮水提升工程带来的好处，幸福河一家喜于言表。

柿花村安全饮水提升工程于今年8月正式动工，10月完工并投用，投资15万元，铺设管网5.4公里，修建2座容量30立方米的水池，惠及该村136户1100余人。

“此项工程建成后，补充了柿花村4个村民小组的人畜饮水，不仅能保障充足的水源，同时提升了饮水质量。”柿花村驻村第一书记郑翔文介绍。

下一步，柿花村将采取积极有效的措施做好监管服务，全力保障全村群众用水安全。

“我们还加强了管护措施，由2名专业人员管护水源。同时，每星期要开展一次用水巡查，到农户家中实地查看，从而保障群众的饮水安全。”柿花村党支部书记、村委会主任梁明友说。

(曹园园)

石门村

种植草莓助农增收

本报讯 冬季，走进习水县程寨镇石门村的草莓基地，大棚里的草莓挂在高垄两侧，红彤彤、粉嫩嫩、白胖胖的多色草莓点缀在绿叶之间，十分养眼。

近年来，石门村按照“一线两区三个产业示范带”的整体发展思路，采取“瞄准市场需求、用活土地、发展特色产业、带动群众增收”的发展模式，充分整合项目，盘活闲置资产，打造特色精品，积极探索高效农业绿色发展新路径，助力乡村振兴。

“我们去贵州农博园参观学习，与基地签订订单，获得了种苗和技术支持，经过去年的种植，效果还是很好的。”石门村党支部书记滕利敬说。

石门村村支两委成员还通过不断考察学习，掌握了草莓的种植技术。他们在大棚内采用粘蚊板、清洁网、蜜蜂授粉、谷壳除湿等方式，为游客体验采摘打造舒适环境，也为高质草莓生长提供有力保障。同时，积极对接技术人才，加大技术指导，利用多色草莓特殊性引流，打造绿色精品品牌，增强市场竞争优势。

“目前，我们基地有四个品种的草莓，分为白、粉、红、黑四种颜色，已经上市的有红、白、粉三个品种，黑草莓预计元旦上市。以现有种植效果来看，可以增加村集体经济收入10万元左右，还带动了在家的剩余劳动力就业。”滕利敬说。

(刁苓沙)



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

文明遵义



文明在我心 公德伴我行

